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第 8回 中央区自治協議会 会議概要（速報含む） 

開催日時 平成 29 年 11 月 24 日（金曜）午後 3 時 00 分から午後 4 時 30 分まで 

会   場 中央区役所 5 階 対策室 

出 席 者 委 員 

田巻委員，清水委員，田村（幸）委員，外内委員，浅野委員，高橋委員，加藤委員， 

渡部委員，野澤委員，樋口委員，青木委員，廣瀬委員，川崎委員，伊藤委員， 

竹田委員，三國委員，田村（良）委員，関谷委員，田辺委員，菊地委員，佐藤委員， 

富樫委員，吉岡委員，津吉委員，小林委員，細川委員，本間委員，渡邉委員， 

高岡委員，藤瀬委員，後藤委員，井上委員，肥田野委員，松田委員 

出席 34名 

欠席 04名（堀委員，南雲委員，村山委員，大滝委員） 

 

事務局  

【新潟市教育委員会】中央区教育支援センター所長 

【新潟市役所】市民協働課長補佐 

【中央区役所】区長，副区長，区民生活課長，健康福祉課長補佐，保護課長，建設課長， 

東出張所長，地域課長，地域課長補佐 

議 事 １ 開会 

○会議の成立について 

委員 38名中 34名出席のため，規定により会議は成立 

 

２ 議事（議長＝田村会長） 

（１）区自治協議会のあり方検討について（参考意見聴取） 

（資料 議 1-1 1-2 1-3 1-4 1-5） 

 

○ 市民協働課より，区自治協議会のあり方検討について参考意見聴取が行わ

れました。意見聴取にあたり，現状における区自治協議会の位置づけと役割

についての説明のほか，自治協議会の課題と成果について説明がありまし

た。 

意見聴取の具体的な項目として，全市統一のものを対象とし，組織のあり

方，話し合うテーマ，行政からの説明事項，自治協提案事業の関与の 4 項目

が示されました。 

○ 会長より，意見聴取に対する中央区自治協議会の回答方法として，全委員

からの回答後，選択肢については多数決，補足意見などは可能な限り原文を

記載する案が示され，了承されました。また，期日までに事務局あて提出す

るよう依頼がありました。 

・ 分権型政令市について質問があり，新潟市が掲げる分権型政令市は，機能

と権限をより市民に近い区役所に持たせて，大きな区役所，小さな市役所を

掲げているとの回答がありました。 
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・ 分権型政令市について，住民自治の観点から，区議会や区で予算が担保で

きる機能が必要であり，そういった点を視野に入れて検討してもらいたい旨

意見がありました。 

・ 自治協議会の姿として，10 年前に求められた姿が現状と比較し，どのよう

に変化しているか質問があり，後ほど配付する旨回答がありました。 

 

３ 報告 

－－－自治協議会委員活動報告－－－ 

（１）部会からの報告について（資料 報1-1 1-2 1-3 1-4） 

 

○ 「地域活性化部会」浅野座長，「福祉・安心安全部会」渡邉座長，「地域と

学校部会」井上座長，「水辺とみなと部会」外内座長，「中央区自治協議会だ

より編集部会」細川座長より，部会等の開催概要及び検討内容について報告

がありました。 

・ 「地域と学校部会」が取り組んでいる今年度の提案事業について，学校，

まちづくり団体，自治協議会が三位一体となってできた事例として有効であ

り，感謝しているとの発言がありました。 

 

－－－各所管課からの報告（説明）－－－ 

（２）「中央区の特色ある区づくり予算に係る事業」について （資料 報2） 

 

○ 総務課長より，平成30年度の特色ある区づくり事業（案）について，事業

費も含めた一覧が示されました。 

○ 平成29年10月に一般の方を対象とした意見募集では，各事業の到達点や工

程，実施事業の結果や分析も明示する必要があるのではないかとの意見があ

った旨説明があり，それに対し，目標やスケジュール，事業の目指すものが

わかるような資料の作成に努めていく旨説明がありました。 

・ みなとまち文化推進事業における古町芸妓関連の事業支援の中身について

質問があり，現時点での予定として，料亭と連携し，芸妓の舞の披露に対す

る支援を考えている旨回答がありました。 

 

４ その他 

（１）地域課題の共有について（意見交換） （資料 他1） 

 

○ 意見交換の参考資料として前回配付された「超高齢・人口減少社会におけ

る自治会・町内会の役割に関する調査報告」について，当時の部会委員より

説明がありました。 

・ アンケートについて，各自治会，町内会から回収した用紙が現存してお

り，閲覧できるのかとの質問があり，事務局より，現存しているかは確認が

必要であり，個別の自治会，町内会の取組みではなく，区全体の傾向を把握

するためのアンケートである旨説明がありました。また，閲覧についても個
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人情報保護の観点から出せる範囲での対応との説明がありました。 

 

（２）中央区教育ミーティングの開催について（お知らせ） （資料 他2） 

 

○ 中央区教育支援センター所長より，今年度2回目となる中央区教育ミーテ

ィングの開催について案内がありました。内容として，平成29年度全国学力

学習状況調査の新潟市及び中央区の結果について担当課から説明があるほ

か，意見交換を行う旨説明がありました。 

・ 地域で子どものために行えることを考えるため，どこに住んでいるのかと

いった情報開示が可能かとの質問があり，現状では情報開示は難しいと考え

るが，地域でそういった問題があることについて，質問を出していただきた

い旨回答がありました。 

 

（３）その他 

 

○ 会長より，中央区自治協議会委員研修会の開催について案内があり，出欠

について期日までに事務局あて提出するよう依頼がありました。 

○ 自治協議会の制度に関する法令等について，改正された場合には速やかに

改正後のものを配付するよう意見がありました。 

 

５ 閉会 

傍 聴 者  3 名 

報道機関  0 社 
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